

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 255 (4006)

СРЕДА, 23 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

XI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В понедельник, 21 декабря в актовом зале строителей работала XI сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос о состоянии гражданской обороны города и мерах по повышению ее боевой готовности, а также отчет о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. О мерах, принятых исполкомом по критическим замечаниям депутатов, высказанным на предыдущей сессии, доложил председатель исполкома городского совета т. ГРОМОВИЧ П. М.

Сессия утвердила председателем Ангарского городского народного суда Манькова Николая Александровича, избранного народным судьей 13 декабря 1970 года.

На запрос группы депутатов о том, как выполняется решение о переносе Майской

больницы, ответил депутат Б. А. БЛУДОВ, начальник нефтехимического комбината. Комплекс больницы в объеме суммы, принятой к утверждению главком, будет построен в предстоящей пятилетке.

В заключение была решен вопрос о проведении очередной XII сессии городского Совета. Она состоится в январе 1971 года и обсудит проекты плана развития народного хозяйства и бюджета города на 1971 год.

Доклад по первому вопросу сделал начальник штаба гражданской обороны города Ф. А. НОВИЦКИЙ. В прениях по докладу выступили начальник ЖКУ нефтехимкомбината депутат П. П. МЕЛКОСТУПОВ, заведующая горздравотделом депутат М. А. УСОВА, заместитель начальника комбината

И. М. КАРПОВ, главный инженер ТЭЦ-10 депутат В. П. РЫБАЛКО, начальник городского узла связи депутат Л. И. БАЕВ, начальник курсов штаба гражданской обороны города В. М. ТЫМУК.

По отчетному докладу председателя постоянной комиссии по торговле депутата Ю. К. ПЕТЕНЕВОЙ выступили директор завода товаров народного потребления депутат И. С. ЧЕРНЯК, слесарь СМУ-3 депутат А. Ф. ШЕСТАКОВА, заместитель начальника орсса нефтехимкомбината В. Т. МЕЛЕНТЬЕВА.

По обсужденным вопросам приняты развернутые решения. Более подробно о состоянии гражданской обороны и работе постоянной комиссии по торговле мы расскажем в одном из очередных номеров газеты.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

На сессии городского Совета 21 декабря состоялось торжественное вручение городу переходящего красного знамени исполкома областного Совета депутатов трудящихся за хорошую подготовку школ города к новому учебному году. Ангарск вышел победителем в традиционном соревновании городов и районов области по подготовке школ к занятиям. При этом учитывались не только вопросы учебы кадров, ремонта зданий, пополнения материальной базы, но и результаты работы школ: успеваемость, выполнение Закона о всеобщем, постановка воспитательной работы и т. д.

Педагогический коллектив Ангарска, горно добился хороших результатов по этим показателям. Успеваемость составила 97,3 процента. Это выше, чем в целом по области и в отдельных городах и районах.

Знамя и грамоту исполкома вручила заместитель председателя облисполкома А. С. Агеева.

Принимая знамя, председатель исполкома городского Совета Громович П. М. выразил уверенность, что работники просвещения города приложат все усилия, чтобы и дальше улучшать дело обучения и воспитания ребят.



ПЯТИЛЕТКА БРИГАДЫ



Фото А. Хамзина.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Завершил выполнение программы года по реализации продукции коллектив Ангарской птицефабрики. Планом предусматривалось реализовать 2500 тонн мяса, но уже 18 декабря предприятие переступило порог года.

Ангарская птицефабрика, начиная с последнего года пятилетки, работает на полную мощность. Вступили в строй все цехи предприятия — автоматизированный птичий городок, выросший в двадцати километрах от города. Теперь ежегодно фабрика будет давать три миллиона бройлеров в год.

В нынешнем году коллектив предприятия вырастил 100 тысяч голов молодняка для других хозяйств, продал государству два миллиона яиц.

На доме № 104 94-го квартала прибит плакат-призыв: «Товарищи строители! Сладким дом в эксплуатацию ко дню открытия XXIV съезда КПСС!» Строит этот дом бригада СМУ-1 Леонтия Ляшко. Еще в середине года бригада выполнила свой пятилетний план. Успешно идет и завершение годового плана. Домостроители этой бригады за год смонтировали десять 120-квартирных домов. Это значит, что еще 1200 семей получат ключи от новых квартир.

Сейчас бригада ведет строительство дома № 104 в 94-м квартале. По обязательству, взятому в честь XXIV съезда КПСС, они должны сдать дом под отделку к 25 декабря 1970 года.

На снимках: монтажники-супруги Новолоцкие Любовь и Александр — одни из ветеранов бригады.

Идет монтаж.

ПЛЕНУМ ЦК ПОРП

ВАРШАВА. (ТАСС). Как сообщило агентство ПАП, 20 декабря состоялся седьмой пленум ЦК Польской объединенной рабочей партии.

Пленум произвел анализ ситуации в стране и принял необходимые решения. Пленум принял отказ Владислава Гомулки от поста Первого секретаря ЦК и члена Политбюро в связи с его тяжелой болезнью. Пленум избрал на пост Первого секретаря ЦК ПОРП Эдварда Герека.

НОВОСТИ 70

За штурвалом лунохода

Луниный день угас. Наступила вторая лунная ночь «Лунохода-1». Ученые проводят анализ данных, поступающих за две земных недели, а экипаж после утомительной и трудной работы приступит к проверке систем узлов своей машины. Кто ведет ее по лунным просторам, чьей воле подчинены четкие движения и маневры лунохода?

Управляет луноходом экипаж в составе: командира, водителя, инженера, бортищефера и оператора остронаправленной антенны. Сложность управления самоходной установкой на расстоянии почти в 400 тысяч километров состоит, в частности, в том, что сигнал — команда до Луны и обратно на Землю идет долго — почти три секунды!

Водитель управляет движением своей машины с помощью радио. Он должен уметь наблюдать за набегающей дорогой по телевизионному изображению и панораме, передаваемым с Луны, распознавать препятствия, определять расстояние до них и уметь их объезжать. Штурман наносит на карту пройденный путь и прокладывает трассу будущей дороги. В общем, задачи у него в принципе такие же, как у штурмана земных самолетов и кораблей.

Бортищефер постоянно следит за состоянием узлов и механизмов лунохода и в любую минуту готов вмешаться, чтобы предотвратить возникновение аварийной ситуации. Он наблюдает и за энергопотреблением, поскольку длительность работы самоходной лаборатории, а значит, и выполнение ею научных экспериментов в первую очередь определяется ее энергоресурсами.

Оператор заботится о том, чтобы остронаправленная антенна при всех маневрах лунохода всегда смотрела на Землю. При таком ее положении качество телевизионного изображения наиболее хорошее, сигналы подаваемых с Земли команд — четкие, а значит, они вовремя воспринимаются и обрабатываются машиной.

Все действия экипажа подчинены командиром. Он отвечает за движение машины и принимает необходимые решения при возникновении непредвиденных обстоятельств.

Опыт работы, накопленный первым лунным экипажем, будет в дальнейшем использован при создании новых, более совершенных лунопосадочных самоходных аппаратов. Эти машины будут незаменимыми помощниками космонавтов, а принципы управления этими аппаратами пригодятся им в будущих полетах.

Г. АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС)

ПРЕДЛОЖЕНИЯ НОВАТОРОВ

Успешно выполняют принятые повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС работники цеха № 9 нефтеперерабатывающего завода.

Главная задача цеха — это бесперебойная перекачка нефте-

продуктов. Хорошо поработали рационализаторы цеха. Так, предложение, поданное Кочкиным Ф. А. и Богаровым П. Б., по использованию трубопровода для откачки нефтепродукта с уста новки IA—IM в парк, который пойдет для изготовления мариндизеля, дало большой экономический эффект, а главное — ускорило получение мариндизеля.



БУДЕТ РЕМОНТНАЯ БАЗА

Каждый год на ТЭЦ системы Иркутскэнерго идут капитальные и текущие ремонты котлов, турбин, блоков. Как правило, ремонтные работы непосредственно в машинных залах станций, что зачастую отрицательно сказывается на их качестве. Сейчас в районе ТЭЦ-10 строится ремонтно-механический завод производственного назначения, с автосудом завода, который намерен на будущий год повысить возможность повысить надежность ремонтируемого оборудования, возрастает производительность труда. Основное здание началось уже в эти дни. В блоке цеха № 2 устанавливаются станки, принимаются заказы.

Вчера ремонтники отметили замечательный юбилей — 50 лет плана ГОЭЛРО. В предпринятом соревновании хороших успехов добилась бригада мастеров С. Ларькова, В. Чудкова, Н. Бредина. Первое место на предприятии присуждено турбинному участку цеха шефского ремонта, работавшему нынче в Усолье.

ОПЕРАЦИЯ «РАДОСТЬ ЛЮДЯМ»

У ТРО. Оно началось необычно. В 11 часов раздался стук в квартиры командиров 4«б» класса. Неизвестные вручили пакеты и скрылись. Пакеты были опечатаны. Вскрыв пакет, командиры отрядов читали содержание письма. Они быстро оделись и побежали на место назначения. Так началась игра пионеров «Кто ищет, тот всегда найдет». В первом пакете предлагалось точно за 15 минут объединиться в команду в 10 человек и прибыть в назначенное место. Пришли ребята на место чуть раньше и встретили своих отрядных вожатых. Вожатые тоже с удовольст-

вием включились в игру. Каждый отряд бегал по знакам, описанным в пакете. Но вот нашли пакет, где предлагалось в течение 15 минут совершить операцию «Радость людям». Отряды были в разных местах и все думали, что сделать хорошего? Одни ребята подобрали бумагу у магазина, другие подмели двор школы, третьи собрали мусор в первом квартале. Все! Путь освобожден дальше! Вот и привели таинственные знаки ребят в лес. У костра был штаб ятры во главе со старшей пионервожатой Надеждой Николаевной Брагиной. Здесь узнали, что нужно найти

Ребята искали повсюду. Понски были трудные, но внезапно несколько мальчиков из разных отрядов стали исследовать подозрительное дерево. Вверху заметили что-то непонятное. Примерно на метр или полтора метра на дереве не было сучков. Смельчаки полезли вверх и первыми сняли знамя. Пионеры 4 класса «б» — маленькие да удаленные. Они стали победителями. Второй, «вкусный» клад — конфеты нашли пионеры 4«а» класса. Потом были песни, игры, танцы. Организатором был клуб «Романтик» отрядных вожатых. В. ЗАБЕЛИНА, юнкор.

ШКОЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

В НАШЕЙ школе состоялся фестиваль дружбы народов. В этот день актовый зал школы был празднично украшен. Стенды, на которых рассказывалось о промышленности, достижениях советских людей и природе каждой республики. В фестивале участвовали все — 1-го по 10-й классы. И вот под песню «Широка страна моя родная» делегация внесли в зал свои знамена и выстроились вдоль стены. Началась перекличка республик. На сцену выходили русские и украинцы, армяне и узбеки, и каждой делегации было о чем рассказать, ведь они специально завели переписку со школами своей республики. После доклада каждая республика дарила подарки, и скоро стол жюри стал тесен. Здесь были и виноград в корзинах из Армении, и русский каравай. После торжественной части — концерт. Огненные грузинские танцы оменялись напевными украинскими песнями. Лучше всех выступили ребята, которые представляли Киргизию. К. НЕКИПЕЛОВА, ученица школы № 26.

ДОНЕСЕНИЯ В ПРЕСС-ЦЕНТР

В ОТРЯДЕ имени Арутюнянца в 6 «а» классе прошел интересный сбор на тему «Знания нужны в жизни, как винтовка в бою». Звено, которому было поручено подготовить этот сбор, отнеслось очень серьезно к этому поручению. Ребята подготовили интересные рассказы о советской науке. Потом ребятам классная руководительница Гертруда Федоров-

ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

на Гусев рассказала, для чего нужны каждому человеку глубокие знания. Этот сбор заставил многих ребят задуматься над тем, как надо серьезно относиться к учебе. В. АФАНАСЕВА, юнкор 31-й школы.

ЧЕЙ ДВОР ЛУЧШЕ?

На школьном стенде появилось большое красочное объявление: «Всем! Всем! Всем! Объявляется конкурс на лучший проект нашего зимнего двора. Операция будет называться «Город ледяных инженеров».

И ребята принялись за дело. После уроков их было просто не узнать. Они исследовали весь двор. Размержали и чертили. Что-то перерисовывали, потом опять чертили. «Ледяные инженеры» принесли в школу свои проекты. Долго жюри ломало голову, кому же дать первое место, и наконец решило. Первые места получили проекты 4«б» и 7«б» классов. Теперь по этим проектам строится наш школьный ледяной городок. Г. САНЬКОВА, юнкор 27-й школы.

Г. САНЬКОВА, юнкор 27-й школы.

ШКОЛЬНО сегодня в пионерской комнате. Идут споры о том, как интереснее провести сбор. Каждый предлагает что-то интересное. После горячих споров решили согласиться с предложением Нины Аюмовой, нашей старшей вожатой. Она сказала, что сбор будет интереснее, если каждый отряд выберет какую-нибудь профессию и так сумеет о ней рассказать, что захочется пионерам выбрать именно такую профессию, когда они станут взрослыми... И началась подготовка. Каждый отряд старался интереснее оформить свое выступление, оделать своими руками памятный подарок. И вот все готово к празднику. Открывается занавес. Перед притихшими ребятами выступают юные пионеры, ставшие вдруг космонавтами, учителями,

ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ

поварами, врачами, летчиками. А какие интересные подарки приготовили они! Вот лыжный белый каравай, испеченный хлеборобами! А вот коллекция минералов, приготовленная геологами.

Интересно прошел сбор. Особейшее оформление свое выступление, оделать своими руками памятный подарок. И вот все готово к празднику. Открывается занавес. Перед притихшими ребятами выступают юные пионеры, ставшие вдруг космонавтами, учителями,

А. ИВАНОВСКИЙ, юнкор 17-й школы.

ГОРОДСКАЯ ВИКТОРИНА

ГОРОДСКОЙ клуб интернациональной дружбы проводит викторину о борцах за мир. Каждый дружинный клуб ярко и красочно должен написать ответы на вопросы, которые должны быть присланы во Дворец пионеров. Ответы могут быть коллективными и индивидуальными. Победители будут награждены на городском слете пионеров. Вот какие вопросы для участников викторины.

О деятелях международного коммунистического движения. Каких деятелей международного коммунистического движения ты знаешь? Какие города в нашей стране названы в честь деятелей международного коммунистического движения? Что ты знаешь о немецких пионерах? Расскажи о нем. Кто такой лесной народ? Расскажи о нем. О детских организациях ряда зарубежных стран. Почему польские пионеры называют себя харцерами? Девиз харцеров? Что ты скажешь о трех харцерах трех поколений? Кто такой лесной народ? Расскажи о нем. Какой день считается днем рождения пионерской организации Венгрии? Почему именно этот? Как называется газета венгерских пионеров? Как участвуют пионеры Гвинеи в общественной жизни страны?

ОТЛИЧИЛИСЬ ЮНАРМЕЙЦЫ

НАШ батальон принимает участие во Всесоюзной пионерской военно-спортивной игре «Зарница». Заключительный этап — игра на местности, которая включает в себя все предыдущие этапы. От штаба батальона в каждый взвод назначен командир. Первый этап — смотр строя и интарной службы. Особенно отличился юнармеец Саша Богданов. Все взводы показали отличную строевую выpravку. Лучшими оказались в этом этапе 7-й взвод — командир Коля Юрков, 4-й взвод — командир Саша Перунов. Второй этап — смотр санитарной подготовки — проходил эстафетой. В этой эстафете отличился 5-й взвод — командир Михайлов. Битя показали отличное знание саперной и интарной службы. Особенно отличился юнармеец Саша Богданов. Штаб батальона школы-интерната № 7.



Прозвенит с урока звонок. И пионерская комната наполняется веселыми ребятами. В каждой школе пионерская комната — самое интересное место, где можно поспорить, послушать интересную новость, прочитать последнее письмо в клубе интернациональной дружбы, почтить свежий номер «Пионерской правды». На снимке: в пионерской комнате школы № 20.



ВЫПУСК 9 (68)

„СЕРЕБРЯНЫЙ ГОРН“

В нашей дружке проводится много интересных дел. О них рассказывает газета «Серебряный горн», выходящая каждую неделю. В последнем номере говорилось о том, как прошли классные часы в шестых классах. Ребята узнали об истории первых пионерских отрядов.

На совете дружки командиры отрядов и члены совета дружки просмотрели рисунки, представленные на конкурс «Наша Родина». Лучшими были признаны рисунки Лены Максимова, Саши Цаплина, Сергея Карнаухова, Андрея Брыских, Сергея Белякова и многих других ребят.

ПИОНЕР ЧТИТ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ

29 ЛЕТ назад погибла Зоя Космодемьянская, славная комсомолка. Об ее подвиге помнят все люди. И вот на большой перемене пионеры школы № 17 выстроились на линейку. Перед ребятами выступил пионерский отряд «Чайка».

В руках у выступающих трауропаранты: «Пионер чтит память погибших борцов». «Пионер готовится стать коммунистом». В этот час пионеры читали стихи, посвященные комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

ТВОИ ПЕРВЫЕ СТИХИ

Твоя первые стихи. Ты впервые читал их своим друзьям. С волнением ждешь их оценки их. Понравятся ли они? Очень многие ребята пробуют свои силы в поэзии. Но как это получается? Об этом судит строгий читатель, твой ровесник. Сегодня знакомим читателей с первыми стихами Лобы Дуденко из 33-й школы. Нанищит ребята, понравятся ли вам эти стихи.



МОЯ СЕСТРА

Сестренку мою называют Наташкой. Ходит Наташка в платье с кармашком, Любит Наташка в пятнышки играть, Любит Наташка цветы поливать. Наташка, Наташка, совсем ты малышка, Не можешь, Наташка, читать ты по книжкам, Но в школу придешь очень скоро и ты, Бухарь своей полюбишь, как эти цветы. Т. ПАВЛОВА. Школа № 6.

ОСЕНЬ

Осень золоту роняет. Птиц не слышно — не поют, Все бухашки засыпают, И дожди все время льют. Ветер дует и поет

Свою песню грустную, Нашу зиму к нам несет, Выжуют, русскую.

Т. ПАВЛОВА. Школа № 6.

Л. ДУДЕНКО. Школа 33, 6 «в» класс.

